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A 2016/2017-es tanév őszi félévét töltöttem Bulgária egykori fővárosában, Veliko 

Turnovoban, a St. Cyril and St. Methodus Egyetem Matematikai és Informatikai 

karán. Az eredmény kihirdetése után a fogadó intézmény és kollégium szinte 

azonnal felvette velem a kapcsolatot és nagyon segítőkészek voltak. Erasmus 

mentoromon kívül további két ESN-es hallgató is nagyon segítőkész volt, 

kapcsolatba léptek velem, tudatni akartak velem mindent, amit tudnom kell a 

kiutazásom előtt.  

Bulgária mondhatni közel van Magyarországhoz, (~1000 km) így úgy döntöttünk 

a családommal, hogy kivisznek autóval. A kollégiumban szerencsére egyedül 

lakhattam egy szobában, mellettem ugyanabban az apartmanban másik hét 

Erasmus hallgatóval. Nagyon vegyes volt ki honnan jött: német, svéd, francia, 

lengyel, brit, spanyol, portugál, litván, magyar és még nigériai is. Legjobb 

tudomásom szerint ajánlatos az őszi félévben kiutazni Erasmusra, mivel ilyenkor 

sokkal több hallgató jelentkezik. Voltak, akik lakást béreltek a városban, 

mondhatni sokkal olcsóbban, mint itthon. Ők egy évre maradnak, így nekik 

megérte. A kollégiumban hozzávetőleg 300-400 diák él, csak a mi blokkunkban, 

és még ezen kívül van kettő. Már az odaérkezésünk napján mindenki nagyon 

segítőkész volt, meg kell jegyeznem, sokkal többen tudnak angolul, mint itthon. 

Ezt én is tapasztaltam itthon, Erasmus mentorként (előző félév). Szerencsére 

egy-két nap alatt minden dokumentumot el tudtunk intézni, ez a procedúra más, 

mint itthon. Először a kollégiumba kellett beiratkozni majd az Erasmus irodában 

megszerezni a szükséges papírokat, hogy a rendőrségen be tudjunk jelentkezni, 

mint „ideiglenes állampolgárok”. 

Maga a város, az ország szinte egy szinten van az árakat tekintve 

Magyarországgal, bár van, ami sokkal olcsóbb. Első, de nagyon meglepő dolog 

volt számomra, hogy teljesen függetlenül milyen nap van, akár hétfő is, minden 

étterem, pub, bar tele volt, és nem csak turistákkal, hanem helyiekkel. Kíváncsivá 



tett ez a fajta mentalitás, így utánajártam és megtudtam: hozzámérve a bolgár 

havi átlagkeresettől is még megéri nekik így eltölteni az időt, még itthon, 

leginkább is vidéken nem sűrűn fordul elő, hogy a fiatalok elmennek együtt 

vacsorázni, pláne egy drágább étterembe. Hozzá kell tennem, az éttermekben 

minden fél áron van a magyarhoz viszonyítva. Így nagyon szerencsésnek éreztük 

magunkat, hogy ki tudtunk próbálni minden bolgár – helyi specialitást, ételt, italt. 

A kollégiumban sajnos nem volt lehetőségünk főzni, nem volt konyha. Nagy 

kedvencem volt a bárányhús, joghurtos mártással. 

  



Nagyon sok lehetőségünk adódott utazni az országban az ESN jóvoltából. 

Legelőször természetesen a várost mutatták meg nekünk alaposabban. Veliko 

Turnovo leghíresebb turistalátványossága Tsarevets, ami egy középkori erődje 

volt a második bolgár birodalomnak 1185 és 1393 között. 206 méterre 

helyezkedik el a tengerszinttől, így ha az ember megérkezik bármely irányból, 

azonnal meglátja.  

 

 

 

 

 

 

 

A templom belülről: 

 

  



Turnovoról első benyomásra is rögtön a mediterrán, tengerparti kisvárosok 

jutottak eszembe Horvátországból és Olaszországból. Egészen más kialakításúak 

az épületek, az utcák, a terek, mint itthon.  

 

 

 

 

 

Második kirándulásunk egy közeli kis faluba volt, Arbanassiba. Ez a falu a domb 

tetején, a város felett helyezkedik el, így tökéletes rálátásunk volt Veliko 

Turnovora:  

 

 

 

 

 



 

Arbanassi leginkább is a régi, bolgár tradicionális házairól híres és a 

monostorairól, mi is meglátogattunk egyet-kettőt:  

 

 

 

 



20 percnyi autózásra a várostól található egy egész vízesés „komplexum”, 

Hotnizta, az erdő közepén. Ez volt a kedvenc kirándulásom, fél óra gyaloglás – 

mászás után úgy érezte az ember, mintha az esőerdőben sétálna. Felejthetetlen 

élmény. 

 

 

A St, Cyril and St. Methodus Egyetemnek több kara is van, Pedagógiai-, Állam és 

Jogtudományi-, Modern nyelvek-, Ortodox Teológia-, Bölcsészettudományi-, 

Történelmi-, Közgazdaságtudományi-, Művészeti illetve Matematikai és 

Informatikai kar. Legtöbben közülünk nyelvet és művészetet tanultak. Közel 40 

Erasmus hallgatóból csupán hárman voltunk informatikai hallgatók.  

Felvett tárgyaim között volt a Project Management, Data Base, Management of 

Information Systems és a Web Design. Minden hallgató meg volt elégedve az 

oktatás színvonalával.  

Ajánlani tudom csak Veliko Turnovot bárkinek, aki kész felfedezni egy teljesen 

más kultúrát a megszokottól, aki kész egy olyan országba utazni, ahol még a 

betűket, feliratokat is csak egy hónap után érti meg.. Én még is azt vallom, ez volt 

életem egyik legjobb döntése, mert olyan tapasztalatokra tehettem szert, amire 

egyébként soha esélyem nem lett volna. Nagyon jól éreztem magam, és nagyon 



örülök, hogy adódott ez a lehetőség az életemben, az Erasmus+, ami lehetővé 

tette számomra, hogy kiutazzak külföldre és világot lássak, hogy gyakorolhassam 

az angol nyelvet, új embereket ismerjek meg, és hogy sok pozitív visszaigazolást 

kaphassak mind tanáraimtól, mint hallgató társaimtól.  

 

 


